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Анотація.
Статтю присвячено пошуку ефективних шляхів дослідження проблеми педагогічного супроводу обдарованих дітей в 

освітньому просторі закладів наукової освіти. Досліджено змістове наповнення понять «педагогічний супровід», «наукова 
освіта», «обдарованість» та «обдаровані діти». Визначено різні підходи до визначення обдарованості, етапи, особливості 
та головні напрями роботи педагогічного супроводу обдарованих учнів. Актуальність матеріалу, викладеного у статті, зу-
мовлена тим, що обдаровані діти потребують особливого супроводу та підтримки, спеціальних, індивідуальних навчальних 
програм у процесі наукової освіти. Узагальнено, що виявлення і розвиток обдарованих дітей, створення умов для розвитку 
їхнього наукового мислення є важливим напрямом модернізації системи освіти в Україні на сучасному етапі та її післяво-
єнного відновлення. 
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Освіта є ключовим елементом національної 
безпеки будь-якої держави. Головною метою 
освіти є формування та розвиток особистості, 
визначення її ролі в суспільстві, а також спри-
яння економічному та соціальному прогресу су-
спільства. У сучасній ері глобалізації важливість 
держави визначається не лише її досягненнями в 
інтелектуально-освітній, фінансово-промисловій 
і військово-технічній сферах, а й розвитком осві-
ти, науки та культури.

Для розвитку українського суспільства існує 
нагальна потреба в громадянах, які здатні швид-
ко та адекватно сприймати зміни та продуктивно 
впроваджувати інновації. Підтримка учнівської 
молоді, яка мислить нестандартно і здатна нада-
ти нового сенсу соціальному, культурному та ви-
робничому життю країни є запорукою виживання 
України в період її післявоєнного відновлення та 
розвитку. 

Педагогічного супроводу потребують учні, 
які можуть ставити і вирішувати перспективні 
завдання з проєктування нового. Такі винятко-
ві творчі особистості потребують сприяння в 
особистісній і соціальній самореалізації та про-
фесійному самовизначенні в нових соціально-
економічних умовах.

Аналіз останніх досліджень і публікацій свід-
чить, що проблема педагогічного супроводу та 

підтримки обдарованих дітей постійно перебуває 
в центрі уваги науковців (О.  Безпалько, Н.  Гри-
цюк, О.  Золотарьова, М.  Кабанець, Н.  Кравчук, 
О. Левченко, М. Мельник, В. Моляко, А. Мудрик, 
Н.  Поліхун, В.  Тесленко, О.  Шевчишина та ін.); 
проблеми обдарованості особистості досліджу-
ються в працях О. Антонової, Д. Богоявленської, 
Ф. Баррона, Н. Басюк, І. Білої, Б. Блума, Ю. Гіль-
буха, І.  Карабаєвої, Д.  Корольова, В.  Кузьменко, 
О.  Кульчицької, О.  Леонтьєва, С.  Максименка, 
О. Матюшкіна, О. Музики, В. Шадрікова, В. Юр-
кевич та ін. Базуючись на аналізі наукових праць, 
можна констатувати, що без відповідної підтрим-
ки діти не можуть досягти того високого рівня 
прояву обдарованості, на який вони потенційно 
здатні. Необхідно приділяти належну увагу реалі-
зації власного потенціалу учнів, розвитку здібнос-
тей, задоволенню наявних потреб та інтересів, які 
стримують повноцінне визрівання обдарованості. 

Науковці визначають наступні підходи до ви-
значення обдарованості:

– підхід за результатами досягнень – оцінка
обдарованості базується на досягненнях учня в 
таких конкретних сферах, як наука, мистецтво чи 
спорт; психологічний підхід, який зосереджений 
на вивченні когнітивних, емоційних і соціальних 
характеристик, які вказують на високий рівень 
інтелекту чи талантів;
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– підхід за потенціалом – оцінка обдаровано-
сті ґрунтується на визначенні потенціалу учня 
розвиватися в певній сфері за належної підтрим-
ки та навчання;

– складовий підхід, який розглядає обдарова-
ність як комплексну сукупність різних факторів, 
таких як інтелект, творчість, мотивація тощо [1; 
5; 6]. 

Ці підходи можна використовувати окремо чи 
комбінувати для комплексного визначення обда-
рованості учнів.

Педагогічний супровід обдарованих дітей 
може мати різні етапи, залежно від мети, завдань, 
змісту та форми роботи з ними. Вивчення відпо-
відних літературних джерел вказує на те, що пе-
дагогічний супровід учнів – це комплекс заходів 
і підходів, що спрямовані на допомогу учням в 
їхньому навчанні та гармонійному розвитку. Така 
допомога передбачає щонайменше чотири ета-
пи: діагностичний, консультаційний, освітньо-
просвітницький та етап створення та аналізу від-
повідних освітніх програм [1; 2; 5; 6]. 

Діагностичний етап спрямований на виявлен-
ня рівнів розвитку здібностей, інтересів, потреб, 
особистісних якостей, проблем і труднощів обда-
рованих дітей, а також визначення оптимальних 
умов для їх розвитку та подальшої самореаліза-
ції. На цьому етапі використовуються різні мето-
ди дослідження. 

Консультаційний етап передбачає надання 
психолого-педагогічної допомоги обдарованим 
дітям, їхнім батькам, педагогам та іншим фахів-
цям, які працюють з ними, у питаннях, пов’яза-
них із розвитком та підтримкою обдарованості. 
Консультації можуть бути індивідуальними чи 
груповими, зорієнтованими на: розв’язання кон-
кретних проблем або на профілактику можливих 
труднощів; формування позитивної самооцінки, 
мотивації, цілепокладання, рефлексії, соціальних 
навичок тощо. 

Освітньо-просвітницький етап спрямований 
на забезпечення обдарованих дітей доступом до 
різноманітних джерел знань, інформації, культу-
ри, мистецтва, науки, техніки тощо, які відповіда-
ють їхнім інтересам, потребам та можливостям. 
Для цього використовуються такі форми роботи, 
як лекції, семінари, майстер-класи, екскурсії, вір-
туальні подорожі, відеоконференції, виставки, 
конкурси, олімпіади, проєкти тощо. 

Етап створення та аналізу відповідних освіт-
ніх програм має на меті розробити та впровадити 
в освітній процес індивідуальні та диференційо-
вані програми навчання для обдарованих дітей, 
які враховують їхні здібності, темпи, стиль та 
стратегії навчання, а також стимулюють їх твор-
чий потенціал. Такі програми можуть бути реа-
лізовані у формі акселерації, індивідуалізації, 
компактування, модульності, інтеграції тощо. 
Окрім того, важливим є аналіз ефективності та 

результативності таких програм, їх коригування 
та вдосконалення.

Вважаємо, що етап діагностики визначає за-
гальний підхід до навчання, включаючи відбір і 
розробку завдань, а також визначає виклики, що 
спрямовані на максимальний розвиток таланту 
та потенціалу обдарованої особистості. Для цьо-
го використовуються різні методи дослідження. 
Зокрема, психометричні тести – стандартизова-
ні інструменти, які вимірюють рівень розвитку 
таких певних здібностей, як інтелект, пам’ять, 
увага, мислення, творчість тощо (наприклад, тест 
Равена, тест Амтхауера, тест Торренса, тест Кет-
телла тощо). Інформативним на діагностичному 
етапі є педагогічне спостереження – це система-
тичне і цілеспрямоване сприйняття, фіксація та 
аналіз поведінки, діяльності, емоцій, ставлень, 
відносин обдарованих дітей у різних ситуаціях 
та умовах (наприклад, за допомогою анкети, 
щоденників, критеріальних таблиць, шкал оці-
нювання тощо). Особливої уваги заслуговують 
психолого-педагогічні консультації – процес на-
дання професійної допомоги обдарованим дітям, 
їхнім батькам, педагогам та іншим фахівцям, які 
працюють з ними, у питаннях, пов’язаних з роз-
витком і підтримкою обдарованості. 
Прикладами таких консультацій є: індивідуальні 
або групові бесіди, інтерв’ю, дискусії, тренінги, 
кейс-стаді тощо [2; 5; 8]. 

Для дослідження здібностей обдарованих уч-
нів окремої уваги заслуговують такі методи, як: 
портфоліо (паперове або електронне, індивіду-
альне або групове, тематичне або комплексне) – 
це збірка робіт, проєктів, творів, досягнень, 
які демонструють здібності та компетентності 
особистості в певній сфері; ситуаційні завдан-
ня (наприклад, кейс-стаді, рольові ігри, бізнес-
симуляції, тренінги тощо) – це завдання, які мо-
делюють реальні ситуації, з якими стикається 
особистість у процесі своєї діяльності, і вима-
гають від неї застосування своїх знань, навичок, 
творчого мислення, розв’язання проблем, співп-
раці з іншими тощо; самооцінка – це процес, по-
глинаючись в який особистість самостійно ана-
лізує власні здібності, сильні та слабкі сторони, 
досягнення та прогалини, мотивацію та цілі, а та-
кож визначає свої потреби в розвитку та самовдо-
сконаленні. Самооцінка може бути проведена за 
допомогою анкет, щоденників, рефлексій, SWOT-
аналізу тощо [5; 8].

Діагностика обдарованості учнів – це процес 
розпізнання їхніх унікальних здібностей, інтере-
сів і потреб. Одним із результатів цього процесу 
є ідентифікація факторів, які можуть негативно 
впливати на реалізацію обдарованими учнями їх-
ніх природних дарувань. Після такого виявлення 
можна розробити і впровадити корекційні захо-
ди або індивідуальні підходи в освітньому про-
цесі, що спрямовані на ліквідацію або зменшен-
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ня впливу цих негативних факторів. Це можуть 
бути різноманітні методики, програми розвитку 
та підтримки, психолого-педагогічний супровід, 
адаптовані завдання чи програми, що спрямовані 
на розвиток конкретних здібностей. Таким чи-
ном, діагностика обдарованості слугує як основа 
для індивідуальної та цільової роботи з кожним 
учнем, спрямованою оптимізацію процесу роз-
витку його потенціалу. 

Один із сучасних трендів у сфері освіти обда-
рованих учнів, де існують оптимальні умови для 
розвитку та прояву їхніх індивідуальних здібнос-
тей, –  це наукова освіта. Термін «наукова осві-
та» може мати різне значення в залежності від 
контексту. У широкому розумінні, наукова осві-
та – це процес навчання наукових фактів, теорій, 
методів і цінностей, які стосуються природничих 
і соціальних наук. У вузькому розумінні, науко-
ва освіта – це освітня концепція, спрямована на 
синергію освіти і науки, що базується на ціле-
спрямованій, головним чином дослідницькій ді-
яльності з метою формування дослідницької ком-
петентності та наукової грамотності учнів [7]. 

Наукова освіта може мати різні трактування 
залежно від дисципліни, країни, історичного кон-
тексту та філософських підходів. Деякі джерела, 
як, наприклад, «Наукова освіта в Україні: стан, 
проблеми та перспективи» (автори: Л. М.  Си-
моненко, Л. Я. Котелевець, І. В. Мельничук), 
досліджують особливості наукової освіти в кон-
кретному регіоні, враховуючи сучасні виклики та 
потреби суспільства. А от праці філософів осві-
ти, наприклад, Пола Гуряновича чи Юргена Га-
бермаса, можуть надавати більш поглиблене ро-
зуміння концепту наукової освіти з філософської 
точки зору.

Різні підходи до розуміння поняття «нау-
кова освіта» дають змогу дійти висновку, що 
вона може відігравати важливу роль у розвит-
ку обдарованих дітей із декількох перспектив: 
стимулювання інтелектуального розвитку; роз-
виток творчості та дослідницького підходу; 
соціальний розвиток; підготовка до наукової 
кар’єри; розвиток критичного мислення. Нау-
кова освіта сприяє розвитку обдарованих уч-
нів у різних галузях науки. У математиці вона 
сприяє розвитку їх аналітичних і логічних на-
вичок. У фізиці наукова освіта допомагає ро-
зуміти природні закони та розвивати експери-
ментальні вміння. У контексті біології вона 
може бути важливою для глибшого розуміння 
живих організмів. У хімії наукова освіта фор-
мує хімічне мислення та вміння використовува-
ти лабораторні методи. У галузі інформаційних 
технологій наука надає можливість розвивати 
навички програмування та інженерії. Загалом 
наукова освіта стимулює креативність та допо-
магає обдарованим учням реалізовувати свій 
потенціал у своїй обраній галузі. 

Отже, наукова освіта для обдарованих дітей є 
не лише засобом розширення знань, а і платфор-
мою для розвитку комплексу важливих навичок 
та якостей. Тому педагогічний супровід наукової 
освіти обдарованих учнів – це комплексна систе-
ма заходів, що спрямовані на створення сприят-
ливих умов для розвитку їхніх здібностей, науко-
вого мислення, дослідницьких навичок, творчого 
потенціалу, самореалізації та соціальної адапта-
ції. Педагогічний супровід має бути системним, 
індивідуально-диференційованим, гуманістич-
ним, евристичним, інноваційним і співпрацюю-
чим, а також вимагає від педагогів високої ква-
ліфікації, професійної компетентності, творчого 
підходу та емпатії до обдарованих дітей [2; 3; 9].

Сучасні методики педагогічного супроводу 
наукової освіти обдарованих учнів передбачають: 
індивідуалізацію навчання, проєктну діяльність, 
розвиток творчості, менторство та експертну під-
тримку, коучинг, використання сучасних техно-
логій, створення класів для обдарованих учнів. 
Ці методики є взаємодоповнюваними та взаємо-
залежними, а також сприяють повноцінному роз-
витку обдарованих учнів. 

Зокрема індивідуалізація навчання обдарова-
них учнів – це процес зміни та коригування змі-
сту, форми, методів і засобів навчання, що сприяє 
розвитку творчого потенціалу, інтелектуальних 
здібностей, наукового світогляду та інтересу до 
пізнання. Адаптація програм і завдань до індиві-
дуальних потреб та рівня обдарованості кожно-
го учня може бути здійснена на рівні навчальної 
програми, навчального плану, навчального про-
цесу та на рівні навчального завдання.

Наукова освіта – це простір дослідницького 
світогляду учня, де він повноцінно реалізує свої 
потреби. Уся діяльність щодо впровадження нау-
кової освіти вибудовується так, щоб сприяти ста-
новленню особистості як дослідника і проєктна 
робота в цьому ракурсі є однією з найперспектив-
ніших. Проєктна діяльність дає змогу органічно 
інтегрувати знання дітей із різних дисциплін під 
час розв’язання реальних проблем, обумовлює їх 
практичне використання, генерує при цьому нові 
ідеї, формує всі необхідні життєві компетенції, 
зокрема полікультурні, мовленнєві, інформацій-
ні, соціальні [7].

Сприяння розвитку творчого мислення в на-
уковій освіті є важливим для досягнення інно-
ваційних результатів. Активний обмін ідеями, 
використання нетрадиційних підходів до вирі-
шення наукових завдань, застосування методів 
генерації ідей, співпраця та аналіз оточуючого 
середовища сприяють розвитку креативного мис-
лення в наукових зусиллях. Для розвитку творчо-
го потенціалу в наукових проєктах і досліджен-
нях рекомендують використовувати мультидис-
циплінарний підхід, проводити експерименти та 
надавати можливість робити помилки. Активний 
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пошук нетрадиційних рішень, взаємодія з колега-
ми та освоєння нових технологій сприяють роз-
ширенню та вдосконаленню творчого потенціалу 
в науковій сфері. Ключову роль у розвитку такого 
типу мислення відіграє менторство.

Менторство – це процес надання допомоги, 
підтримки, наставництва та сприяння розвитку 
обдарованих дітей у науковій сфері. Ментори  – 
це досвідчені науковці, вчителі, студенти або 
інші особи, які мають поглиблені знання та інте-
реси в певній науковій галузі та готові ділитися 
ними з обдарованими дітьми. Менторство може 
мати різні форми та формати, такі як індивідуаль-
ні або групові консультації, спільні наукові про-
єкти, участь у наукових конкурсах, олімпіадах, 
фестивалях тощо. Метою менторства в науковій 
освіті обдарованих дітей є: стимулювання їхньої 
наукової творчості, розвиток їхніх наукових зді-
бностей та інтересів, формування в них науково-
го світогляду та цінностей, підготовка їх до нау-
кової кар’єри та соціальної відповідальності.

Коучинговий підхід у роботі з обдарованими 
учнями може передбачати розвиток саморегу-
ляції, сприяння самовизначенню та самореалі-
зації через використання принципів коучингу. 
Важливо створювати стимулювальне навчальне 
середовище, де обдаровані учні можуть розкри-
вати власний потенціал, отримуючи відповідну 
підтримку та спрямування. Завдання коучингу в 
роботі з обдарованими учнями можуть бути різ-
номанітними. Наприклад, допомога учням визна-
чити свої особисті та навчальні цілі, сприяння 
розвитку самовідданості та внутрішньої моти-
вації, розробка ефективних стратегій навчання, 
розвиток критичного мислення та аналітичних 
навичок для розв’язання складних завдань, нав-
чання учнів ефективно керувати своїм часом і 
ресурсами для досягнення оптимальних резуль-
татів, активна підтримка та розвиток сильних 
сторін обдарованих учнів, стимулювання їхнього 
творчого потенціалу, допомога учням розуміти та 
подолати виклики, які можуть виникнути в про-
цесі навчання тощо. Ці завдання спрямовані на 
створення індивідуалізованого підходу до нав-
чання та розвитку обдарованих учнів.

В Україні поступово впроваджується коучинго-
вий підхід у роботі з обдарованими учнями. Деякі 
приклади цього процесу можуть виглядати так: 
1) спеціалізовані школи чи класи для обдарованих
учнів використовують індивідуалізовані навчальні 
програми, які створюються за участі учителів та 
коучів, з метою врахування індивідуальних потреб 
кожного учня; 2) обдаровані учні беруть участь у 
навчальних проєктах, де вони отримують ментор-
ську підтримку від досвідчених фахівців і викла-
дачів; 3) заснування та підтримка наукових гурт-
ків, де обдаровані учні працюють під керівниц-
твом вчителів – науковців, які виступають у ролі 
коучів; 4) підготовка обдарованих учнів до участі в 

національних та міжнародних наукових конкурсах 
за допомогою індивідуальних консультацій і під-
тримки коучів; 5) організація тренінгів і семінарів, 
що спрямовані на розвиток творчих та критичних 
навичок обдарованих учнів; 6) співпраця з різни-
ми науковими та освітніми інститутами, де нада-
ються послуги коучингу для обдарованих дітей; 
7) спільно з учителями та коучами обдаровані учні
розробляють та реалізовують індивідуальні нау-
кові проєкти. Ці приклади вказують на потенціал 
розвитку коучингового підходу у сфері освіти об-
дарованих учнів в Україні.

Розуміючи коучинг як метод покращення про-
дуктивності, комунікації, впевненості, мотивації, 
лідерства, розв’язання проблем, управління ча-
сом, стресом, конфліктами тощо, можна виокре-
мити такі загальноприйняті етапи коучингу в ро-
боті з обдарованими учнями:

1) виявлення обдарованих учнів – на цьому
етапі використовуються різні методи та інстру-
менти, такі, як спостереження, тестування, ан-
кетування, аналіз продуктів творчої діяльності 
тощо, щоб визначити рівень, тип і сферу обдаро-
ваності кожного учня;

2) планування роботи з обдарованими учня-
ми – на цьому етапі розробляється індивідуаль-
на програма для кожного обдарованого учня, яка 
враховує його потреби, інтереси, цілі, особливос-
ті навчання та розвитку. Програма може містити 
різні форми та види роботи, такі, як диференці-
ація, індивідуалізація, акселерація, збагачення, 
проєктна діяльність, олімпіади, конкурси, гуртки, 
секції, творчі майстерні тощо.

3) реалізація роботи з обдарованими учня-
ми – на цьому етапі здійснюється виконання за-
планованої програми, яка передбачає взаємодію 
між учителем, учнем та іншими учасниками ос-
вітнього процесу. Учитель виступає в ролі коуча, 
який стимулює, підтримує, консультує, надає зво-
ротний зв’язок, спрямовує, мотивує, коригує, оці-
нює учня в його навчальній і творчій діяльності. 
Учень виступає в ролі суб’єкта, який самостійно 
визначає свої цілі, завдання, стратегії, ресурси, 
відповідальність, результати своєї діяльності.

4) оцінювання роботи з обдарованими учня-
ми. На цьому етапі здійснюється аналіз та оцін-
ка ефективності роботи з обдарованими учнями, 
їх досягнень, прогресу, проблем і перспектив. 
Оцінювання може бути як формальним, так і не-
формальним, як кількісним, так і якісним, як вну-
трішнім, так і зовнішнім. Оцінювання допомагає 
виявити сильні та слабкі сторони роботи з обда-
рованими учнями, скоригувати та вдосконалити 
її, підвищити її якість та результативність.

Цей процес сприяє розвитку потенціалу обда-
рованих учнів та допомагає їм досягати власних 
успіхів. Варто зазначити, що якість, ефективність 
і цікавість цього процесу забезпечують сучасні 
інноваційні технології. Серед них:
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– Moodle – це система управління навчанням,
яка дає змогу створювати, розподіляти і оцінюва-
ти навчальний матеріал. Moodle також має функ-
ції для створення портфоліо, проєктів і групових 
робіт [9];

– Portfolio – це колекція документів, які відо-
бражають результати навчання. Portfolio може 
містити зображення, відео, аудіо, текстовий кон-
тент та інші формати. Portfolio допомагає студен-
там показати свої досягнення, сильні сторони та 
потреби [9];

– Project training – це метод навчання, який
базується на реалістичних проєктах. Учні працю-
ють у командах і мають певні завдання, під час 
виконання яких вони повинні застосовувати свої 
знання та навички. Project training сприяє розвит-
ку критичного мислення, комунікації та співпра-
ці [9];

– віртуальна лабораторія – це програмне за-
безпечення чи сервіс, який дає змогу проводити 
експерименти або моделювати ситуації без не-
обхідності застосування матерiально-технічного 
обладнання. Віртуальна лабораторія може бути 
основана на графіках, анімаціях, іграх або іммер-
сивних ефектах [3];

– навчальний ресурс – це будь-який матеріал
або програмне забезпечення, яке може бути ви-
користано для покращення навчального процесу 
(наприклад, онлайн-курси, вебсайти, блоги, со-
цмережевий контент тощо) [4].

Свої переваги та особливу цінність мають кла-
си для обдарованих учнів. Класи для обдарова-
них – це освітні програми, що спрямовані на за-
доволення потреб і розвиток обдарованих учнів. 
Їх можна організовувати в рамках закладів за-
гальної середньої освіти чи створювати спеціаль-
ні класи або групи. Деякі школи надають пере-
вагу створенню окремих класів для обдарованих 
учнів, де навчання адаптоване до їхніх потреб. 
Тут використовуються розширені чи вдоскона-
лені програми, які враховують високий рівень 
здібностей учнів. У деяких школах обдаровані 
учні можуть навчатися у звичайних класах, але 
вони можуть брати участь у спеціальних групах 
чи проєктах для розвитку своїх здібностей. Деякі 
обдаровані учні можуть брати участь у зовнішніх 
програмах, які пропонують додаткові ресурси та 
виклики для їхнього розвитку. У кожному варі-
анті важливо забезпечити збалансований підхід, 
щоб уникнути ізоляції обдарованих учнів від ін-
ших і забезпечити їм широкий спектр можливо-
стей для розвитку. Наведемо деякі ключові пере-
ваги таких класів:

– індивідуалізація навчання: спеціальні класи
дають змогу адаптувати навчальні програми до 
потреб обдарованих учнів, надаючи більше вдо-
сконалення та глибини вивченню предметів; 

– спілкування з однодумцями: участь у таких
класах дає змогу обдарованим учням спілкува-

тися та взаємодіяти з однодумцями. Це створює 
стимулювальне середовище, де вони можуть по-
ділитися інтересами та розвивати свої здібності 
разом; 

– додаткові виклики: спеціально підготовлені
завдання та проєкти можуть надавати обдарова-
ним учням додаткові виклики, що сприяє їхньому 
розвитку та поглибленню знань;

– спеціалізовані вчителі: важливо мати вчите-
лів, які розуміють потреби обдарованих дітей і 
можуть надати відповідне навчання та підтримку;

– соціальний розвиток: окремий клас для об-
дарованих учнів допомагає їм розвивати соціаль-
ні навички та знаходити однодумців серед своїх 
однолітків. 

Запровадження таких класів вимагає виваже-
ного підходу, щоб забезпечити різноманітність та 
інклюзію, а також забезпечити відповідний роз-
виток у всіх сферах життєдіяльності учнів.

Таким чином, педагогічний супровід наукової 
освіти обдарованих учнів в Україні є важливим 
напрямом модернізації системи освіти на сучас-
ному етапі та має корені в післявоєнному віднов-
ленні. Ось деякі аспекти, які доводять важливість 
цього підходу:

1) педагогічний супровід сприяє вчасній іден-
тифікації обдарованих дітей і розробленню інди-
відуальних планів навчання для їх подальшого 
розвитку;

2) сучасні педагогічні технології дозволяють
створювати інтерактивні та цікаві уроки для об-
дарованих учнів, що сприяє їхньому науковому 
розвитку.

3) педагогічний супровід наукової освіти спря-
мований на розвиток критичного та творчого 
мислення, а також на вивчення наукових методів 
і підходів;

4) педагогічний супровід передбачає стимулю-
вання обдарованих учнів до участі в наукових 
дослідженнях, що сприяє формуванню в них на-
укової компетентності та розвитку інноваційної 
активності; 

5) під час війни та в післявоєнний період мо-
жуть змінитися пріоритети та потреби україн-
ського суспільства. Педагогічний супровід дає 
змогу переглядати навчальні програми та вноси-
ти зміни з урахуванням нових реалій.

Впровадження цього підходу сприяє підготов-
ці кваліфікованих фахівців, які можуть активно 
взяти участь у розвитку національного наукового 
та технологічного потенціалу України.
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METHODS AND TECHNOLOGIES OF 
PEDAGOGICAL SUPPORT OF SCIENTIFIC 
EDUCATION OF GIFTED STUDENTS 

Summary.
The article is devoted to the search for effective ways of 

researching the problem of pedagogical support of gifted 
children in the educational space of scientific education 
institutions. The content of the concepts “pedagogical 
support”, “scientific education”, “giftedness” and 
“gifted children” was studied. Various approaches to the 
determination of giftedness, stages, features and main 
areas of work of pedagogical support of gifted students 
are defined. The relevance of the material presented in 
the article is determined by the fact that gifted children 
need special support and support, special, individual 
training programs in the process of scientific education. 
It is summarized that the identification and development 
of gifted children, the creation of conditions for the 
development of their scientific thinking is an important 
direction of the modernization of the education system in 
Ukraine at the current stage and its post-war recovery.
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ПЕДАГОГІЧНИЙ ТА ПСИХОЛОГІЧНИЙ ДОСВІДПЕДАГОГІЧНИЙ ТА ПСИХОЛОГІЧНИЙ ДОСВІД

It was found that scientists define different approaches 
to the definition of giftedness: an approach based on the 
results of achievements; approach based on potential; 
component approach, which considers giftedness as 
a complex combination of different factors, such as 
intelligence, creativity, motivation, etc. These approaches 
can be used separately or combined to comprehensively 
determine the giftedness of students.

It is shown that in order to diagnose the giftedness of 
students, a whole range of research methods is used, and 
for the development of children's intellectual and creative 
abilities, methods, techniques and learning technologies 
are introduced into the educational process.

It is noted that one of the modern trends in the field 
of education of gifted students, where there are optimal 

conditions for the development and manifestation of their 
individual abilities, is scientific education, which is aimed 
at the development of critical thinking, creative abilities, 
research skills and interest in science and plays a key role in 
stimulating intellectual development, development of creativity 
and research approach, social development, preparation 
for a scientific career, development of critical thinking.

It was concluded that pedagogical support for the 
scientific education of gifted students is a complex system 
of measures aimed at creating favorable conditions for 
the development of their abilities, scientific thinking, 
research skills, creative potential, self-realization and 
social adaptation.

Keywords: giftedness; gifted children; scientific 
education; pedagogical support.
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